

河南安阳县： 特色产业串起“致富链”

市场信息报 6月15日，在河南省安阳县永和镇朱小庄村金银花种植基地，朱小庄村“两委”干部和村民们一起提着水桶，穿梭于花海中，熟练地采摘金银花，呈现出一派繁忙的丰收景象。“与传统农作物相比，金银花丰产期12年，并且每年产量递增，是名副其实的‘金银’产业。”朱小庄村党支部书记、村委会主任朱华介绍，“今年，金银花的品质好，迎来了大丰收，采摘工作量非常大。”

“把地承包给村集体，一亩地能有1000元租金。我只要有空就来干活儿，既能锻炼身体还能在家门口挣钱，非常方便。”正忙着采摘的村民冯景云乐得合不拢嘴。据了解，每天早晨5点，花田里上百人开始采摘，熟练工每天能采20余斤，能挣100余元。

产业兴旺是乡村振兴的重点和基础。过去，朱小庄村以种植传统农作物小麦和玉米为主，村集体经济薄弱。自“五星”支部创建

以来，为壮大村集体经济收入，朱小庄村“两委”干部通过共议、共谋、共建，确定种植金银花，现已流转土地300余亩，其中100亩用于种植金银花，200亩用于辣椒和玉米、小麦套种。通过实施“农户+合作社+龙头企业”产业链发展模式，每年不仅增加了村集体经济收入，还为朱小庄村及周边村民带来了务工收入。

“现在是第一茬花，直至今年9月份前，将陆续开4茬花。采摘后，我们将进行统一烘干，以便存放。”朱华说，“金银花亩产干花约120斤，每亩净收益3000元以上。预计今年将为村集体增收30万元。”据介绍，下一步，朱小庄村将扩大规模种植，计划建设金银花饮料深加工工厂，进一步延长产业链条，带动更多群众走上致富路。

“永和镇始终坚持‘乡村要振兴，产业必振兴’理念，聚焦‘产业兴旺星’标准，精准发力，让产业发展依靠特色立足，大力

推动金银花特色种植，发展‘一村一品’，不断拓宽群众增收致富渠道，为乡村振兴夯实基础。”永和镇党委书记武孟琪说。

朱小庄村金银花种植是安阳县“一村一品”特色种植产业发展的一个缩影。立足区位优势，安阳县以高标准农田建设为牵引，打造特色农产品供应基地，促进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。高庄镇西崇固村西瓜种植园、韩陵镇梨园村“番茄小镇”、北郭乡里方村火龙果种植基地……一个个颇具地方特色的农产品驶入产业化发展快车道，拓宽了群众的增收之路，成为安阳县特色种植产业高质量发展的突出亮点。

“下一步我将继续强化乡村产业支撑，支持名优品牌创建，进一步提升特色农产品影响力，在带动群众增加收入、延伸产业链等方面为乡村振兴加速赋能。”安阳县农业农村局局长王瑞江表示。（张桢睿 王冰杰）

关注二十二冶

狠抓安全生产标准化建设策划 促进项目安全管理提升

中国二十二冶集团江苏公司要求新开工项目在策划阶段，要同步、全面、扎实做好安全生产标准化建设策划。

以项目大局出发，以《公司安全生产标准化手册》为指导，提前策划好现场临时板房的设置数量和科学合理地进行平面布置。结合现场分包家数策划好钢筋加工采取分散配送还是集中配送的方式，若采取分散配送，提前设置较为科学的钢筋加工区域。现场塔吊的配置、选型、安装位置等细节需要提前策划，保障布局合理，并严格标准化建设，规范生产行为，从源头上有效降低安全生产事故风险，促进现场安全管理提升，为项目零事故、零舆情、创品牌打下良好基础。（白晓燕）

二十二冶路桥公司： 落实消防责任 贯彻消防法规

为提高安全防范意识，掌握对突发火灾的应变、自救、逃生技能，6月7日，中国二十二冶路桥公司保定项目举办安全生产月消防演练活动，业主单位、监理单位及施工班组代表共30余人参加活动。

演练活动中，安全负责人首先详细讲解了手提式ABC干粉灭火器灭火原理以及消防栓、微型消防站各种器材的使用方法，并让每位职工进行现场操作，亲身掌握必要的应急避险知识和技能。

活动现场，公司为坚持遵章守纪、保证安全行为并能够起到安全示范作用的一线作业人员发放“行为安全之星”表彰卡，项目将按照月度得卡排名评比，评选出的“行为安全之星”，通过多种方式对评选人员进行宣传鼓励。

保定项目部将以“安全生产月”活动为契机，进一步营造人人懂安全、人人管安全、人人讲安全、个个会应急的良好氛围。（刘莉）

二十二冶路桥公司： 九项 QC 成果喜获省级奖项

近日获悉，在河北省质量协会组织的2023年度工程建设质量管理小组培训交流会上，中国二十二冶路桥公司《受限空间管道对接工具的研制》等四项QC成果全部斩获一等奖；在河北省市政行业协会主办的“2023年度河北省市政工程建设‘质量管理小组’暨‘质量信得过班组建设’成果交流会”上，《模块化检查井快速砌筑装置的研制》等五项成果全部荣获一等奖。

近年来，中国二十二冶路桥公司高度重视QC小组活动，多次参加各项大赛，收获了多项荣誉。通过参加各协会成果发布会，展现了公司在QC小组活动中的突出实力，树立了良好的企业形象。公司将以此为契，促进广大职工建立科学的质量管理思维，全面提升公司产品、管理及服务质量，助力公司精益建造水平更上新台阶。（刘莉）

加强安全生产标准化建设 促进安全生产主体责任落实落细

企业是安全生产的责任主体，也是安全生产标准化建设的主体。中国二十二冶集团江苏公司通过从组织、制度上加强企业每个岗位和每个环节的安全生产标准化建设，促进安全生产主体责任落实落细。切实将全年的安全生产目标进行细化、分解，与公司领导、项目部、机关部门层层签订责任书，严格按照《安全生产岗位责任清单》进行过程考核，并将结果运用到绩效考核中，层层压实安全生产主体责任。将各项目划分责任区，建立责任岗，通过开展“党建+安全”等活动，进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以党员干部带动全体管理人员切实履行好职责，落实好安全生产主体责任。（白晓燕）

安徽安庆拿出 1.8 亿元“招贤纳士”

市场信息报 6月15日，从安徽省安庆市财政局传出消息，该市筹集就业补助资金1.8亿元，并将就业补助资金纳入直达资金管理，帮助资金下达“提速”，进一步激发高校毕业生就业创业活力。

为加大补贴力度“稳就业”，安庆市财政部门筹集就业补助资金1.8亿元，以高校毕业生为重点群体，对符合条件的高校毕业生分别给予每人3000元的一次性就业补贴、1500元的一次性求职创业补贴和5000元的一次性创业补贴。

同时，一方面支持开发岗位促进就业，对于全市已开发的3994个青年就业见习岗位，由单位给予每人每月不低于2000元的生活补贴，鼓励离校2年内未就业高校毕业生积极参加就业见习；并针对“三支一扶”等基层服务项目，已统筹资金950万元用于“三支一扶”人员生活补助，为乡村振兴提供人才支撑。另一方面，扶持创业带动就业，已向高校毕业生发放创业担保贷款275万元，财政贴息15.6万元，促进创业孵化基地、青年创业园等载体建设。（钱续坤 王天怡）

为支持高校毕业生留在本地就业，根据《安庆市菁英学子生活补贴发放实施细则》《安庆市菁英学子购房补贴发放实施细则》《安庆市高校本地就业奖励实施细则》等有关政策，对大中专以上毕业生首次在本地企业稳定就业的，将连续3年给予每月最高3000元生活补贴；3年内在本市购买首套商品住房的，给予购房款最高10%、不超过15万元的购房补贴；对在宜高校当年毕业生本地就业成效较好的，给予一次性20万元奖励。（钱续坤 王天怡）

山西省交通运输运行监测与应急处置中心 开展“七一”走访慰问活动

市场信息报 在“七一”来临之际，根据中心党委安排，6月15日，山西省交通运输运行监测与应急处置中心党委书记、主任郝瑞军带队走访慰问退休老党员，为他们送去了党组织的关怀与温暖，并送去了学习资料及慰问品。

郝瑞军一行先后到6位退休老党员家中，与他们亲切交谈，悉心询问身体和生活状况，耐心听取意见建议，感谢老党员们为中心事业发展打下的坚实基础、作出的重要贡献，并祝愿老党员身体健康、阖家欢乐。他指出，中心事业的发展无不凝结着老党员的智慧和心血和汗水，要精心做好服务保障，关心、照顾好老同志生活，让他们时刻感受到党组织的温暖与关怀。希望老同志们继续发挥余热，一如既往地关心支持中心工作，积极为中心事业高质量发展建言献策、贡献力量。（陈晓文/图）

